
 

 

次の等式を満たす実数 ,x y の値を求めよ。

(1) 8 9x yi i+ = − −  

実部，虚部を比較して 
8
9

x
y
= −

 = −
 

 

(2) 1 ( ) 3x x y i yi− + − = +  

実部，虚部を比較して 
1 3x

x y y
− =

 − =
 

これを解いて 
4
2

x
y
=

 =
 

 

(3) (5 4 ) (2 7 ) 26 5i x i y i+ − − = −  

 5 2 (4 7 ) 26 5x y x y i i− + + = −  

実部，虚部を比較して 
5 2 26
4 7 5

x y
x y
− =

 + = −
 

これを解いて 
4

3
x
y
=

 = −
 

 

(4) (1 2 )( ) 2 6i x yi i− + = +  

2 ( 2 ) 2 6x y x y i i+ + − + = +  

実部，虚部を比較して 
2 2

2 6
x y

x y
+ =

− + =
 

これを解いて 
2

2
x
y
= −

 =
 

 

(5) 
2 2(1 ) ( ) 0xi x i+ + + =  

2 2 2 21 2 2 0xi x i x xi i+ + + + + =  

4 0xi =  

虚部を比較して 0x =  

 

５８．複素数の相等 

(1) 
8
9

x
y
= −

 = −
  (2) 

4
2

x
y
=

 =
  (3) 

4
3

x
y
=

 = −
  (4) 

2
2

x
y
= −

 =
  (5) 0x =   (6) 2, 4x y= = −  



(6) 
1 1 1

2 2i x yi
+ =

+ +
 

 
2 1

(2 )(2 ) ( )( ) 2
i x yi

i i x yi x yi
− −

+ =
+ − + −

 

 2 2

2 1
5 2

i x yi
x y

− −
+ =

+
 

2 2 2 2

2 1 1
5 5 2

x y i
x y x y

 
+ + − − = + + 

 

 実部，虚部を比較して 

2 2

2 2

2 1
5 2

1 0
5

x
x y
y

x y

 + = +

− − =
 +

 ⇔ 

2 2

2 2

1
10

1
5

x
x y

y
x y

 = +

 = −
 +

 

 2 2

1
10

x
x y

=
+

 …①， 2 2

1
5

y
x y

= −
+

 …② とする。 

 ① y× −② x× より 
1 1 0

10 5
y x+ =  ⇔ 2y x= −  …③ 

 ③を①に代入して 2 2

1
4 10

x
x x

=
+

 ⇔ 2

1
5 10

x
x

=  

 よって 2x = ，このとき③より 4y = −  

 したがって 2, 4x y= = −  


